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ідентифікації розроблена схема структурно-парамет-
ричної компараторної ідентифікації моделей багато-
факторного оцінювання і вибору рішень, яка дозво-
ляє, залежно від конкретної постановки завдання, 
вибирати вид моделі, параметри функцій корисності 
часткових критеріїв і функції загальної корисності.  

Отримані результати можуть бути використані 
в системах проектування, управління, штучного ін-
телекту. Їх застосування дозволяє підвищити адек-
ватність моделей багатофакторного оцінювання і 
вибору рішень, скоротити час прийняття рішень, 
підвищити їх якість. Напрямом подальших дослі-
джень може бути аналіз ефективності моделей і ме-
тодів рішення часткових задач з метою формування 
комплексів для вирішення задач структурно-пара-
метричної ідентифікації ФЗК залежно від розмір-
ності задач, необхідної точності, наявних обчислю-
вальних і часових ресурсів.  
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Технологія паралельних баз даних дозволяє 
множині процесорів розділяти доступ до єдиної бази 
даних [1, 2]. Розподіл завдань по множині процесо-
рних ресурсів та паралельне їх використання дозво-
ляє досягти більш високого рівня пропускної спро-
можності транзакцій, які дозволяють підтримувати 
велику кількість одночасно працюючих користува-
чів та прискорити виконання складних запитів [3]. 
Існують три різні архітектури, що підтримують па-
ралельні бази даних [4].  

1. Симетрична багатопроцесорна архітектура 
із загальною пам‘яттю SMA (Shared Memory SMP 
Architecture). Ця архітектура підтримує єдину базу 
даних, що працює на багатопроцесорному серверові 
під управлінням однієї процесорної системи. Збіль-
шення продуктивності таких систем забезпечується 
нарощуванням числа процесорів, пристроїв опера-
тивної та зовнішньої пам‘яті. 

2. Архітектура із загальними (розподіленими) 
дисками SDA (Shared Disk Architecture). Це типовий 
випадок побудови кластерної системи. Ця архітек-
тура підтримує єдину базу даних при роботі з де-
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кількома комп‘ютерами, об‘єднаними в кластер. 
Продуктивність таких систем може збільшуватись, 
як шляхом нарощування числа процесорів та об‘ємів 
оперативної пам‘яті у кожному вузлі кластера, так і 
за допомогою збільшення кількості самих вузлів. 

3. Архітектура баз розподілення ресурсів SNA 
(Shared Nothing Architecture). Як і в архітектурі з 
загальними дисками, в цій архітектурі підтримуєть-
ся єдиний образ бази даних при роботі з декількома 
комп‘ютерами, що працюють під управлінням  своїх 
копій операційних систем. Однак, в цій архітектурі 
кожний вузол системи має свою оперативну пам‘ять 
та особисті диски, які не розподіляються поміж 
окремими вузлами системи. 

Метою даної статі є вибір такої архітектури та 
знаходження такого розподілу баз даних в мереж-
ному середовищі, при якому затримка проходження 
трансакції буде мінімальною. 

1. t%!м=лSƒ=цS  C!%це“3 ",K%!3  
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Розглядаючи процес обробки транзакцій баз да-
них для запропонованих варіантів архітектури мере-
жі, як цілого, з кінцевим числом вимог, постійним 
для всієї мережі, а при функціонуванні перерозподі-
леного у підсистемах відповідно до запропонованої 
архітектури, можна для його аналізу застосувати апа-
рат замкнених мереж масового обслуговування.  

При цьому обов‘язково повинні виконуватися 
наступні умови: rio = rjo = 0,  m,0i = , m,0j = , де rio, 
rjo – ймовірність виходу відповідних вимог із систе-
ми, яка містить m підсистем, матриця передач даних 
має розмірність m × m та інтенсивність середнього 
сумарного потоку на вході будь-якої підсистеми до-
рівнює середній сумарній інтенсивності вихідного 
потоку з даної підсистеми: 

∑
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де λі – сумарна інтенсивність вимог на виході відпо-
відної підсистеми; rij – ймовірність вступу вимог із j-
oї підсистеми по закінченні обслуговування до i-ої 
підсистеми. Дану систему у матричній формі можна 
записати, як  Rtλ = λ, де Rt – транспонована матриця 
передач, а  λ – вектор-стовпець інтенсивностей по-
токів вимог, що проходять крізь підсистеми у вста-
новленому режимі, тобто  

1jj1jj kk λλ=⇒λ⋅=λ , 
де  kj – коефіцієнт передачі вимог від джерела до j-ої 
підсистеми. На підставі формули Літтла  
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де γ  – загальний трафік; Ti – середній час затримки 
транзакції на вході у відповідну підсистему, яке  
можна розрахувати таким чином [5]:  
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число заявок у черзі; mi – число місць у черзі;  
ρi = λi /µi  – коефіцієнт завантаження i-ої підсистеми. 

Тоді вираз (1) приймає вигляд  
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прогресії.  
Тому середній час затримки по всіх підсисте-

мах знаходиться з (1) і (3) як  
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Функція витрат обчислювального ресурсу може 
бути визначена як [3]: 

∑∑∑
===

ρ=
µ⋅
λ⋅

==
n

1i
ia

n

1i i

i
a

n

1i i

i
a k

L
Lk

V
FkR , 

де L – фіксована довжина мінімального запиту БД;  
ak  – коефіцієнт, обумовлений відповідної архітек-

турою підтримки паралельних баз даних. 
Таким чином, оптимізаційна задача може бути 

сформульована в наступному виді: визначити опти-
мальні значення коефіцієнтів завантаження підсис-
тем, що мінімізують середню затримку 
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Для рішення даної задачі застосований метод 

невизначених множників Лагранжа. Складемо  
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де Р – невизначений множник Лагранжа.  

Обчислюючи часткові похідні 0
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Після диференціювання і деяких перетворень 
одержимо диференціальне рівняння другого порядку 
для кожної підсистеми. Опускаючи індекс i, маємо 

0kP
S

)S(
S
S

S
S

2
m

2'
m

m

''
m

m

'
m =γ+ρ−ρ+ .   (8) 

Шляхом заміни змінних ZSS m
'
m =  і  

'
mm

'''
m SZSZS +=   рівняння (8) перетвориться в не-

однорідне лінійне рівняння першого порядку:  

kP1Z1Z' γ
ρ

−=
ρ

+     ⇒   
)SS(kP

C

m
'
m

2

+γ
=ρ  . 

Визначимо значення 2C  з умови 1о =ρ : 
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Тоді остаточно отримуємо, що 
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Для визначення множника Лагранжа скориста-
ємося умовою (5) для граничного значення обчис-
лювального ресурсу. Тоді 
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Після нескладних перетворень одержуємо зна-
чення множника Лагранжа Р та умови оптимальності: 
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Отже, можна розглядати дві умови: 
knR  maxopt =ρ ; ( ) 0  21m  SS m
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Перша умова визначає оптимальне значення 
потоку запитів в підсистемах, що забезпечує мініма-
льне значення середнього часу затримки  
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а друга відповідає максимальному значенню затри-
мки в мережі при ρ = 1, ( ) ( ) 21m   n Tmax

cp +⋅γ= , що 
досягається незалежно від виділеного ресурсу. 
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Отримані вирази дозволяють проаналізувати 
різні варіанти мережного середовища функціону-
вання програмних баз даних в системах обробки 
транзакцій у режимі on-line та дозволяють запропо-
нувати архітектуру та розподіл баз даних в мереж-
ному середовищі, при якому затримка проходження 
трансакції буде мінімальною. Напрямок подальших 
досліджень – синтез відповідної архітектури базово-
го мережного середовища. 
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У наш час ведуться дослідження, що стосують-
ся розв'язання задачі підвищення ефективності  
функціонування спеціалізованих автоматизованих 

систем керування технологічними процесами (АСК 
ТП), які функціонують у реальному часі. Особливо 
це стосується АСК ТП великих енергоблоків тепло-
вих та атомних електростанцій, агрегатів вироб-
ництва аміаку та ін.  
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